Student Affairs Information and Research Office (SAIRO) | 2015

Campus Climate comparisons of Undergraduate Students 2004 — 2014

Source: UCUES (UC Undergraduate Experience Survey) administered every other spring

UCUES offers in-depth examination of the undergraduate experience at the University of
California overall as well as an assessment of the experiences of students at each of its nine
undergraduate campuses. The UCUES data provide UCLA administrators, faculty, and students
an opportunity both to closely examine campus life at UCLA and to compare it to the UC system
as a whole. In this report, we benchmarked UCLA’s campus climate for diversity against overall
UC student population from 2004 to 2014. The survey is administered every other spring.

(Click here) for more information about the survey and the instrument.

Topics included in this summary include:

Freedom of expression

Respect for student identities and beliefs
Sense of belonging

Ratings of climate dimensions

Campus Climate for Diversity (Part |, Question 5)

Indicate how strongly you agree or disagree with the following statements.

1 = Strongly disagree to 6 = Strongly agree

| feel free to express my political beliefs on campus

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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http://www.sairo.ucla.edu/Reports-Data-by-Survey
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| feel free to express my religious beliefs on campus *

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Students are respected here regardless of their economic or social class*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Students are respected here regardless of gender*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Students are respected here regardless of their race or ethnicity*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"

100.0
90.0

: 84.3 :
80.9 78.2 834 83.3 83.3 82.8 838 84.3 g0 4

80.0
70.0 ]
60.0
50.0 — ouc

400 || W UCLA
30.0
20.0
100 —

2004 2006 2008 2010 2012

*Item not asked in 2014




Student Affairs Information and Research Office (SAIRO) | 2015

Students are respected here regardless of their religious beliefs*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree
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Students are respected here regardless of their political beliefs*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Students are respected here regardless of their sexual orientation*

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Satisfaction (Part |, Question 15)

Please rate your level of agreement with the following statements.

1= Strongly disagree to 6=Strongly agree
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Campus climate: | feel that | belong at this campus

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"

86.9

50,0 80.3 82.0.84.6 84.2 40 522 85.3 85.9 827 83.7

2004 2006 2008 2010 2012 2014

ouc
EUCLA

100.0
90.0
80.0
70.0
60.0
50.0
40.0
30.0
20.0
10.0

Campus climate: Knowing what | know now, | would still choose to enroll
at this campus

% Responded "Somewhat Agree", "Agree", or "Strongly Agree"
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Part Ill: Student Life and Development, Question 2

Based on your experience and observations, rate the general climate for students at [Home Campus]
along the following dimensions.

Campus climate: (1) Friendly to (6) Hostile
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Campus climate: (1) Intellectual to (6) Not Intellectual
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Campus climate: (1) Safe to (6) Dangerous
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Campus climate: (1) Affordable to (6) Not Affordable*

3.96 3.83 3.82
3.74 363 379

331 ouc

3.09
3 B UCLA

2006 2008 2010 2012 2014

*Item added in 2008




